

Референдум поддержали только треть троичан



Из решения Троицкой ТИК №35/166 от 05.12.04:

«2. Признать референдум несостоявшимся в связи с тем, что явка составила менее 50% (34,99%).»

Из протокола ТИК от 05.12.04:

«1. Число участников в списках на момент окончания голосования – 27724

...

14. ДА – 9466 (за «лес – как рекреационная зона»)

15. НЕТ – 195 (против)»

Для сравнения даем процент явки в Троицке:

– на выборах Президента 14.03.04 явка была 54%;

– на выборах мэра 11.08.03 – 45%;

– на выборах в Облдуму 16.12.01 – 26,6%;

– на выборах мэра и депутатов 26.11.00 – 53%;

– на выборах мэра в 1996 г. – 58%.

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

УДАРНАЯ РАБОТА «НА ФЛАЖКЕ»

Совет 30.11.04

30 ноября – это последний день, когда Совет мог принять решения по документам, которые должны вступить в силу с первого дня наступающего 2005 года. Для этого они должны быть приняты не менее чем за месяц до истечения года. К числу таковых относятся бюджет города и положения о новых ставках арендной платы за пользование муниципальным имуществом (помещения, земли). Отсрочка на месяц принесла бы убыток бюджету около миллиона рублей за месяц.

Есть бюджет!

Неоднократные обсуждения в Совете и на согласительных комиссиях позволили выработать компромиссные решения по всем вопросам городского бюджета. Но и в последний момент пришлось выяснять несколько вопросов по финансированию, в том числе выборов депутатов в 2005 году и Православной школы. По первому вопросу все прояснилось быстро: на выборы 20 городских депутатов выделено 745 тыс.

рублей. По второму разъяснение дала зам. Главы города **Н.В. Андреева**. Негосударственные школы, прошедшие необходимую аттестацию, имеют право на бюджетное финансирование, но для этого они должны быть включены в областную сеть образовательных учреждений. Для этого необходимо предоставить необходимые документы, чего Православная школа не делает.

Напомним, что по решению согласительной комиссии в план доходов были включены

дополнительно 2.5 млн. рублей. На этом заседании депутаты провели рейтинговое голосование – на какие цели расходовать эти деньги (в случае получения дополнительных доходов). Наибольшее число голосов получили: расходы на зарплату медикам, затем ремонт образовательных учреждений и расходы на перевод земель из лесфонда во владение города. Итоговый дефицит бюджета города оказался

(Продолжение на стр.2)

Женщины отвечают за «ЖИМ ШТАНГИ ЛЁЖА»

Оперативное совещание у Главы города 06.12.04

Совещание началось с обсуждения итогов референдума «по лосу». Председатель ТИК **Н.П.Суханова** доложила его итоги и сказала, что на примере работы Троицкого избиркома теперь будет учиться вся область: «Мы – первопроходцы! Нам даже не могли дать правильных бланков, мы их создавали сами».

На вопрос мэра о выборах депутатов Наталья Петровна ответила, что предварительная дата (25 апреля) ТИКом определена, областной избирком в курсе и согласен. За 80 дней до срока эту дату надо подтвердить (ее можно сдвинуть на май) и объявить о регистрации кандидатов. **В.В.Сиднев** напомнил о необходимости консультаций с прокурором и Министерством территориальных образований.

Возобновились проблемы с лицевым линолеумом: вновь – запах и вновь отменены занятия в отдельных аудиториях. Начальник «Горстроя» **В.В.Лямаев** сказал, что «этим вопросом занимаются, но перестелить линолеум можно будет только в каникулы».

Начальник общего отдела **Л.В.Потапова** сообщила, что у юртеста, а также в КУИ скопилось большое количество писем и обращений без ответа.

Главврач ТГБ **О.И.Камалова** доложила, что в четверг больница прошла лицензирование по всем видам деятельности. Продолжается ремонт будущего медпункта в В-52, для ремонта помещений в Д-34 все документы отданы инвестору. Глава

города дал указания Ольге Ивановне провести реструктуризацию коечного фонда с учетом возможностей больницы РАН. Также Виктор Владимирович поставил задачу отделам здравоохранения и информатизации, чтобы в создаваемом городском реестре учитывались незарегистрированные жители Троицка, пользующиеся услугами городской медицины и образования. «Есть серьезные опасения, что нагрузка на нашу социальную инфраструктуру процентов на 30 превышает расчетную», – сказал мэр. Далее мэр напомнил соответствующим службам о необходимости дать информацию в СМИ об изменениях в снабжении льготными лекарствами в новом году. Также необходимо прокомментировать в печати повышение квартплаты: в Троицке ее рост в два раза меньше, чем в других городах области.

На вопрос Главы о переходе школ «на самостоятельную жизнь» зам. начальника отдела образования **Н.Л.Головешкина** ответила, что директора к этому не стремятся. «Вопрос не в том, кто будет подписывать платежки, а в том, кто отвечает за конкретную школу и всё, что в ней происходит. Таким лицом должен быть директор школы, а не отдел образования Администрации. Например, лучше директора никто не знает, где в школе требуется ремонт, и лучше него никто не проследит за качеством ремонта».

Началась установка тревожных кнопок (например, в д/с №7). «До конца года установят во всех детских учреждениях м-на «В», – сказала **Н.Л.Головешкина**. – А решетки на окнах привели в порядок везде». Мэр предложил в одной из школ весной провести широкомасштабные учения для демонстрации антитеррористической готовности.

С 1 января отменяются льготы по земельному налогу для институтов РАН и ТРИНИТИ, что потребует от них немалых расходов. **В.В.Сиднев** попросил разобраться, может ли город помочь институтам в этой ситуации. Долгострой А-77 и инфекционный корпус академбольницы должны быть переданы в муниципалитет.

«Аренда» земли под ГСК «Витязь» очень похожа на самозахват. КУИ будет обращаться в прокуратуру и ОВД.

Зам. Главы **Н.А.Хаустов** доложил, что готовность станции обезжелезивания для запуска запланирована на 30 декабря. Но срочно нужны 120 тыс. руб. Вывоз брошенных автомобильной будет продолжаться (правда, уже есть недовольные: в увезенном авто были нужные вещи, и где их теперь искать – не ясно).

Грядет сдача первой очереди стадиона, документы – в БТИ. «При определении статуса стадиона необходимо принять во внимание те серьезные затраты, которые потребует его содержание», – подчеркнул мэр.

Проектирование музыкальной школы на ул.Центральная

застопорилось. Оказалось, что она попала в санитарную зону ИФВД.

Главный инженер ДЭСЗ **Е.П.Краснов** сообщил, что последний муниципальный ЖЭК станет с нового года тоже самостоятельным юрлицом.

В связи со снегопадами обострился вопрос о закреплении за предприятиями территорий для уборки. Вопрос тянется еще с прошлой зимы: осталось «закрепить» порядка 15% территорий. Начальник Троицкого госадмтехнадзора **В.Н.Князев** объявил, что грядут штрафы за невывоз снега и несбитые сосульки. «Не взять ли нам пример с Москвы? Там закрывают ларьки, если рядом с ними – невыезженный снег», – предложил мэр.

Катки залить не успели, началась оттепель. Отдел ФиС ждет новых морозов. А на вопрос Главы «Почему хрупкие женщины из отдела молодежи отвечают за «жим штанги лёжа»?» **А.Н.Целиков** ответил, что у них большой опыт по проведению таких соревнований.

В завершение оперативки **Т.М.Исаева** покритиковала Троицкое ТВ и газету за плохое освещение городских спортивных и культурных мероприятий. Выяснилось, что подразделения Администрации не успевают сами информировать о своих делах. Видимо, власти требуется нормальная официальная пресс-служба.

Константин Рязанов

УДАРНАЯ РАБОТА «НА ФЛАЖКЕ»

Совет 30.11.04

(Окончание. Начало на стр.1)

8.6%, что по нынешним временам вполне умеренно. При голосовании бюджет Троицка на 2005 год был принят единогласно.

Оптимальное число шкур

Более сложно прошло обсуждение «Положений» о сдаче в

аренду муниципальной собственности (как правило, это помещения) и земельных участков. Основные правила и коэффициенты, по которым рассчитывается арендная плата, задаются областью. Право и обязанность города – распределить земли, помещения и арендаторов на зоны и категории и определить соответствующие коэффициенты, по которым вычисляется арендная плата. С одной стороны, городу было бы желательно получить побольше за сдаваемое имущество, с другой – нельзя допустить такого положения, когда бремя платежей заставит арендатора искать место для своего бизнеса в

других городах. К примеру, для автозаправочных станций установлен максимальный коэффициент, но вряд ли стоит бояться, что они куда-либо денутся. В некоторых случаях ситуация полностью определялась областным законодательством. Муниципальные предприятия имели коэффициент 0.1 для платы за землю. Теперь же этот коэффициент установлен равным 1 без права его уменьшения. Что, понятное дело, скажется на тарифах. Еще более резкое увеличение платы за аренду земли предстоит огородникам в черте города. Даже если город предоставит свою льготу по этим землям, за квадратный метр огородникам

придется платить по 26 рублей! Совет принял решение обратиться в областную Думу с предложением исправить сложившееся положение.

В итоге решения по земле и аренде были приняты единогласно, и платежи с начала года в городской бюджет пойдут по новым ставкам. Также единогласно были приняты одобренные финансовым комитетом Совета решения по оплате жилья (об этом «ТрВ» писал 16.11.04), как и решение по страхованию жизни и здоровья городских депутатов.

Александр Гапотченко

Первый референдум – в Троицке

Вечером 5 декабря, в начале девятого, когда завершилось голосование и стало ясно, что явка на референдум не достигла необходимых 50%, в коридорах Администрации было тихо и пусто. Не толпились, как обычно, представители заинтересованных сторон, наблюдатели и прочий общественно активный народ. Но пришел Глава города **Виктор Сиднев** – поинтересоваться, как идут дела. Наш корреспондент **Александр Гапотченко** воспользовался возможностью взять у него актуальное интервью. Оно получилось довольно большим и подготовить его к печати на следующее утро возможности не было. Предлагаем Вашему вниманию наиболее существенные, на наш взгляд, моменты этого разговора.

А.Г. Виктор Владимирович, как вы оцениваете сам факт проведения референдума в Троицке и его результаты?

В.С. Сам я не ходил на референдум и не голосовал. Это моя принципиальная позиция. На тот вопрос, который поставлен на референдуме, ответ может быть только один – да. Кто же станет спорить с тем, что лес должен быть предназначен для отдыха. Но есть масса других вопросов, которые нужно решать. Я уверен, если бы Администрация поста-

вила на референдум вопрос: «Надо ли строить школу в микрорайоне «В»? (А единственное место для этого сейчас в конце Октябрьского проспекта, в лесу), – большинство жителей сказали бы: «Да». У нас нет принципиальных разногласий с теми, кто инициировал референдум, и я с уважением отношусь к работе, которую провели его инициаторы. Насколько я знаю, это первый случай проведения референдума в Московской области.

К сожалению, в период подготовки референдума позиция Администрации искажалась теми, кто как раз несет ответственность за ту градостроительную ситуацию, в которой мы сейчас находимся. Их позиция: чем хуже будет ситуация в городе, тем лучше. Они пытались использовать референдум, чтобы противопоставить Администрацию населению.

У нас нет намерения вырубать лес и застраивать его жилыми домами. Но для каких-то исключительных нужд мы вынуждены его использовать. Это мнение двух проектных институтов. Нам придется построить дорогу в лесу, потому что сейчас исчезла возможность соединить Октябрьский проспект с Пучковской и Апрелевской дорогами в обход леса. Выстроены дома В-64 и В-66, пере-

крывшие эту линию. Нам необходимо построить школу. Все это необходимо предусмотреть в плане зонирования территории города. В микрорайоне «Д» нет ни одной школы, ни одного детского сада. Когда будут достроены уже начатые дома в микрорайоне «В», его население возрастет на 15 тысяч человек. А уже сейчас в школах города введены вторые смены. Как решать эту проблему?

Еще раз подчеркну, что Администрация принципиально не комментировала постановку вопроса, не пыталась помешать проведению референдума, считая, что жители имеют право на волеизъявление.

А.Г. Можно ли принять генплан Троицка на референдуме?

В.С. Методами прямой демократии, такими как референдум, вряд ли стоит решать сложные, многоплановые вопросы, к которым относится генплан. Но разработка его, обсуждение требуют постоянного диалога между разными ветвями власти, Советом депутатов, Советом научного центра, жителями города, проектными институтами. Нельзя над генпланом работать в режиме референдума: сегодня – один частный вопрос, завтра – другой. На проведение референдума выделено более полумиллиона

рублей. Что будет с городским бюджетом, если каждый отдельный вопрос будет выноситься на референдум? А на разработку генплана был выделен миллион рублей на весь год.

Для решения сложных текущих вопросов должна работать представительная демократия – Совет депутатов, Глава города, которых выбирают жители.

Заканчивая интервью, Виктор Сиднев сказал:

– Ни разу я не предпринимал никаких действий, чтобы остановить референдум. Это право людей, они проделали большую работу. К сожалению, не все части проблемы были достаточно объективно освещены. ...То, что референдум не состоялся, ни в коей мере не означает, что Администрация будет инициировать вырубку леса на территории города. Сегодня мы говорим о зонировании, о возможности использования, потому что о такой необходимости говорят проектные институты. Но речь идет только о малой части этого участка, причем очень бережном его использовании. Речь ни в коем случае не идет о коммерческом строительстве жилья. Администрация об этом говорила и говорит. И в этом у нас нет расхождения с теми, кто пришел на референдум.

Возможна договоренность...

В этот же вечер на участке для голосования, расположенном в Доме ученых, наш корреспондент встретил члена инициативной группы и наблюдателя за ходом голосования **Владимира Петровича Ефросинина**. Вот что он ответил на просьбу прокоммен-

тировать итоги референдума:

– Это большая победа. На нашем участке 821 человек «за», 17 – «против»...То есть выигрывает полный, чистый. Конечно, референдум как бы не состоялся, но мы будем настаивать, чтобы учли наше мнение, и будем до-

баваться, чтобы лес был сохранен... В то же время мы не против, чтобы строился Университет, строили на площади в м-не «В», где клумбы, и не возражаем против технопарка. Возможна договоренность с Администрацией на той основе, чтобы был

сохранен лес, и мы тогда будем поддерживать Администрацию. Я считаю, что Сиднев – талантливый человек, перспективный не только для уровня города, но и области. К тому же удачливый практически во всем. Такими людьми не бросаются.

Победа референдума не засчитана юридически

Законом о референдуме установлен высокий порог явки голосующих – 50 %, что ограничивает возможности граждан на прямое волеизъявление (Мэр города избирается с явкой 20%.) В связи с этим результаты голосования на местном референдуме 5 декабря 2004г. не засчитаны как принятое решение из-за явки по городу в среднем 35%, то есть ниже 50%. На самом деле волеизъявление граждан состоялось, проведенный референдум – победа на пути к гражданскому обществу.

Ни разу на местных выборах г. Троицка жители не отдавали свои голоса так единодушно, как за сохранение леса на референдуме 5 декабря: «ЗА» проголосовало 9466 человек («ПРОТИВ» – 195, часть из них – из-за трудностей в толковании вопроса).

Выборы В.Найденова и В.Сиднева проводились в одном случае с мощной поддержкой административного ресурса, в другом – при хорошем финансировании. Подготовка к референдуму, напротив, проходила при противодействии проку-

рора г. Троицка, недостатке времени, средств и людских ресурсов.

Своим голосованием горожане не одобрили решение В.Сиднева о застройке леса. Число голосов против решения В.Сиднева превышает число голосов, которые были поданы за его кандидатуру на выборах 2003 г.

Мы надеемся, что В.Сиднев намерен поддерживать авторитет демократического руководителя, а не его видимый имидж, и пересмотрит решение о застройке леса.

Благодарим всех проголосовавших граждан г. Троицка, которые не утратили веры в справедливость и возможность разумного решения проблем развития города в интересах горожан.

Члены инициативной группы по проведению местного референдума в г. Троицке:

В. Ефросинин, Е. Зайцева, С. Коротаев, Н. Сидоркина, В. Шнеер, активисты общественного движения: Л. Луговенко, И. Урюпина



ГУБЕРНИЯ НОВОСТИ

СЕЗОН – ПОД КОНТРОЛЕМ

Для решения «зимних» проблем жителей Московской области губернатор Борис Громов распорядился выделить около 3,700 млрд. руб.

Эти средства пошли на замену 90 км тепловых сетей, капитальный ремонт 22 котельных, 8 дымовых труб, замену 160 лифтов, починку 716 кровель и инженерных коммуникаций более чем в 300 домах.

На случай непредвиденных ситуаций проводится усиление аварийных бригад передвижными котельными и электростанциями.

ШТРАФНАЯ ПОЛИТИКА НА ДОРОГАХ

В Московской области вводится административная ответственность за правонарушения на пассажирском автомобильном и городском электрическом транспорте.

В частности, выход на трассу водителя, не прошедшего медобследование, обойдется будет стоить его начальнику от 100 до 500 минимальных размеров оплаты труда (МРОТ), нарушение графика движения пассажирского транспорта или самовольное изменение маршрута – 40-100 МРОТ.

За курение пассажиров в автобусе или троллейбусе во время движения по маршруту предусмотрен штраф от 1 до 5 МРОТ, т.е. от 100 до 500 рублей. В новом законе четко прописаны и правила провоза ручной клади, багажа, колющих и режущих предметов, а также животных. Например, всем собакам, кроме карликовых, нужно

надевать намордники, а хомячков и птиц перевозить в специальных контейнерах. В противном случае – штраф в размере от 50 до 300 рублей.

«Мы не дублируем федеральный закон, а закрываем его пробелы. Новый законопроект направлен в первую очередь на повышение безопасности пассажиров и улучшение качества пассажирских перевозок», – пояснил первый заместитель министра транспорта Московской области Андрей Кокурин.

МАРАФОН ЗДОРОВЬЯ

16 городов России поддержали инициативу подмосковной Щербинки, где был проведен антинаркотический марафон под девизом «За здоровый образ жизни!» Организаторы верят, что подобные акции помогают справляться с проблемой наркомании, которая не теряет своей актуальности.

По данным специалистов областного управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков, за три квартала 2004 года на диспансерный наркологический учет в Подмосковье было поставлено около 70 несовершеннолетних, и еще примерно триста – на профилактический учет. За этот же период времени более 600 юношей и девушек в возрасте до 18 лет лечились от токсикомании.

«ТОЙОТУ»

СОБЕРУТ В ПОДМОСКОВЬЕ

Три области – Московская, Ленинградская и Нижегородская – боролись за право участия в долгосрочном инвестиционном

проекте международной корпорации «Тойота». Но тендер по строительству автосборочного конвейера известной фирмы выиграло Подмосковье!

Из предложенных под строительство площадок автогиганту более всего приглянулся Сергиево-Посадский район. Муниципальному образованию это сулит сотни высокооплачиваемых рабочих мест и ощутимое пополнение бюджета.

СТАВКИ ИГОРНОГО БИЗНЕСА

Московская областная Дума внесла изменения в Закон «О ставках налога на игорный бизнес на территории Московской области».

В Подмосковье очень динамично развивается сеть игровых автоматов – сейчас их насчитывается свыше 20 тысяч. Так что думский комитет по вопросам бюджета, финансовой и налоговой политики предложил пересмотреть ставки налога на игорный бизнес.

С 1 января 2005 года с каждого игрового автомата ежемесячно будет взиматься 3650 рублей вместо прежних 3 тысяч. Максимальная ставка – 125 тыс. руб. – установлена для игровых столов, касс тотализатора и букмекерских контор.

По оценкам специалистов, таким образом, областной бюджет 2005 года получит доход примерно в 150 млн. руб.

*Над выпуском новостей работали
Наталья СЕРГЕЕВА,
Татьяна ХРАМЦОВА,
Ольга СЕРЕГИНА,
Анатолий ПРОКОПЬЕВ,
Евгения ЛОЗОВИК*

ПОЛОЖЕНИЕ О ЖСК

ГЛАВА ГОРОДА – ДЕПУТАТАМ

Это письмо Глава города подписал еще 25 ноября.

Уважаемый Николай Петрович!

Администрация города Троицка доработала проект Положения «О строительстве домов ЖСК в г. Троицке» и в установленный Советом срок до 1 ноября 2004 г. внесла Положение на повторное рассмотрение.

При доработке было учтено большинство замечаний, высказанных депутатами в ходе обсуждения на заседании 14 октября 2004 г. (из 153 замечаний учтено 139).

Однако Совет депутатов до настоящего времени не только не принял, но даже не рассматривал в ходе своих ноябрьских заседаний доработанный проект Положения о ЖСК.

Непринятие Советом депутатов Положения о ЖСК существенно тормозит работу Администрации по улучшению жилищных условий горожан.

Администрация города Троицка считает этот нормативный Акт крайне важным и имеющим большое социальное значение.

Повторно прошу Вас ещё раз вернуться к обсуждению Положения «О строительстве домов ЖСК в г. Троицке» на ближайшем заседании Совета и принять его в качестве нормативного документа.

В.В. Сиднев

Комментарий

В репортаже со встречи депутатов с жителями Троицка («Откровенный разговор», «ТрВ» от 23 ноября 2004 г., №631) Ольга Якушева в числе многих важных дел отметила и то, что Совет рассматривал вопрос с «Положением о ЖСК». Не уточнила только, что депутаты его не просто рассматривали, а рассматривают, причем удивительно тщательно. Скоро закончится 6-й месяц, как они штудируют многострадальные полторы странички.

Логичных объяснений я лично нахожу только два. Первый возможный вариант: так как принятие «Положения» может создать конкуренцию коммерческому строительству, то в угоду инвесторам депутаты всеми правдами и неправдами затевают принятие решения. И второй: под конец своего срока депутаты стали просто не дееспособны. Иначе трудно объяснить, почему нормативный акт, внесенный Главой города на рассмотрение Совета еще в конце августа и по Уставу подлежащий рассмотрению в первую очередь, требует повторного официального напоминания Главы города. Третьего объяснения я не нахожу.

Возможно, председатель Совета Николай Кучер это сможет сделать?

Сергей Скорбун

ГЛАВА ГОРОДА ТРОИЦКА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

От 30.11.2004 № 755

Об утверждении цен и тарифов на жилищно-коммунальные услуги с 01.01.2005г.

В соответствии с постановлениями Правительства Российской Федерации от 17.02.2004г. № 89 «Об утверждении Основ ценообразования в сфере жилищно-коммунального хозяйства», от 30.07.2004г. № 392 «О порядке и условиях оплаты гражданами жилья и коммунальных услуг», постановлением Правительства Московской области от 29.12.2000г. № 171/39 «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (тарифов)», решением Совета депутатов г. Троицка от 02.09.2004г. № 611/108 и решением Тарифной комиссии от 03.11.2004г.

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить с 01.01.2005г. цены и тарифы на жилищно-коммунальные услуги, оказываемые предприятиями города:

1.1. Цены за содержание и ремонт жилья для жилых помещений, относящихся к муниципальному жилищному фонду, а также жилых помещений, находящихся в многоквартирных домах, в которых не созданы объединения собственников, согласно приложению №1;

1.3. Тарифы на услуги по водоснабжению, оказываемые МУП «Водоканал», согласно приложению №2;

1.4. Тарифы на услуги по вывозу мусора, оказываемые МУП «Дирекция единого заказчика», согласно приложению №3;

2. Считать утратившим силу постановления Главы города Троицка от 29.01.2004 № 47 «Об утверждении тарифов на жилищно-коммунальные услуги с 01.02.2004г.».

3. Настоящее постановление подлежит официальному опубликованию в средствах массовой информации.

Глава города В. В. Сиднев

Приложение №1

УТВЕРЖДЕНЫ

постановлением Главы города от 30.11.2004 № 755

ЦЕНЫ

на содержание и ремонт жилья для жилых помещений, относящихся к муниципальному жилищному фонду, а также жилых помещений, находящихся в многоквартирных домах, в которых не созданы объединения собственников

вводятся с 01.01.2005

Цены
(руб. за 1 м² общей площади) в месяц

<u>Жилые дома I категории</u> жилые дома со всеми удобствами, мусоропроводом и лифтом, в том числе обслуживание лифтового хозяйства	11,04 2,59
<u>Жилые дома II категории</u> жилые дома со всеми удобствами, без лифта и мусоропровода	7,16

Жилые дома III категории

– жилые дома, относящиеся к категории ветхих и аварийных, или износом 60% и более	5,06
– жилые дома без одного или более удобств (в т.ч. В-40, Пионерская д.1, общежитие ТРИНИТИ)	5,72

Примечание:

1. В тариф включен налог на добавленную стоимость.
2. Для граждан, проживающих в коммунальных квартирах, оплата на содержание и ремонт жилья определяется исходя из жилой площади занимаемых жилых помещений.
3. Для граждан, проживающих в жилых домах, относящихся к категории ветхих и аварийных, в соответствии с действующим законодательством в цену не включена плата за текущий ремонт общего имущества жилого дома.

Приложение №2

УТВЕРЖДЕНЫ

постановлением Главы города от 30.11.2004 № 755

ТАРИФЫ

на услуги по водоснабжению, оказываемые МУП «Водоканал»
вводятся с 01.01.2005

Группы потребителей	Тарифы (руб. за 1 м ³)
Население города Троицка, бюджетные организации, финансируемые из местного бюджета, предприятия коммунального хозяйства и бытового обслуживания	6,91

Примечание:

1. Налог на добавленную стоимость не учтён и взимается дополнительно.

Приложение №3

УТВЕРЖДЕНЫ

постановлением Главы города от 30.11.2004 № 755

ТАРИФЫ

на услуги по вывозу мусора,
оказываемые МУП «Дирекция единого заказчика»
вводятся с 01.01.2005

Группы потребителей	Тарифы (руб. за 1 м ³)
Население города Троицка, бюджетные организации, финансируемые из местного бюджета, предприятия коммунального хозяйства и бытового обслуживания	172,12

Примечание:

1. Налог на добавленную стоимость не учтён и взимается дополнительно.
2. Стоимость талона на захоронение отходов в тариф не включена и взимается дополнительно.

WWW.TROITSK.RU

ОТКЛИКИ НА РЕФЕРЕНДУМ

М-да, видно совсем зазрели троичане, что ж...у не могут оторвать от кресел, прийти и проголосовать за свой же Город. А жалуется, что, ох, как плохо живем... И так вот везде. Полстраны распродают, а народу все по барабану.

Олег

1. Рад, что инициативная группа не поддавалась пораженческому и экстремистским настроениям, обычным в такой ситуации.

2. Кстати, думаю, что СД и ТИК, а также ТрВ и ТрТВ также заслуживают благодарности.

Владислав

Процент «за» мы видим. Процент «против», как это ни пара-

доксально, – тоже. Ведь что референдум не состоится, потому что кто-то имеющий желание проголосовать «против» просто не пойдёт на участок, что «против» будет более 50%, но для этого надо будет ещё и своё время тратить, – ясно, каков будет выбор.

И чужой выбор – а уж тем более выбор большинства, – каким бы он ни был, надо уважать.

В.Е.

Зато мы теперь точно знаем число граждан нашего города – 9466. Все остальные – это так, некая популяция на территории Троицка. Но жизнь нам эта популяция испортила.

bb

Комментарий редакции.

Это так по-нашему, по-русски, по-советски: кто не с нами, тот дурак и сволочь. Хотя для дела, для будущего намного полезнее подумать о том, что сделано не так. Подумать о том, какие причины могли быть у тех, кто не пошел на референдум. Ведь немало людей озадачены тем, что в рядах защитников леса вдруг оказались найденковские подручные, едва не успевшие застроить лес между Калужским шоссе и ул. Центральной. Они воспринимают это

как попытку этой «компаши» сохранить земли для себя. Кроме того, немало людей, не желающих выруб-ки леса, в то же время понимают, что город не сможет жить без хотя бы частичного использования этого участка. Так уж странно, мягко говоря, спроектирован Троицк. Жизнь очень сложна. Тот, кто обещает простые решения, либо обманывается сам, либо хочет обмануть других. Троичанам надо не впасть в уныние или озлобление, а искать (и отстаивать) реальные пути решения наших не-легких проблем.

В четверг 2 декабря в фабричном клубе состоялась встреча ветеранов всех категорий с представителями Администрации – Главой города, руководителями Пенсионного отдела, Комитета по социальной защите, медицинских учреждений по вопросу социального и пенсионного обеспечения граждан. Серьезное, взволнованное обсуждение очень важных для пожилых людей проблем. Хочется отметить, что этому, без сомнения, способствовал наконец-то приобретенный профкомом совместно с фабричной Администрацией добротный микрофон. Обсуждение было конструктивным, понятным всем и слышали его даже в последних рядах зала.

Одна из животрепещущих проблем, как подчеркнула зам. председателя городского Совета **О.А.Якушева**, – это вопрос о городском референдуме 5 декабря, результаты которого решат судьбу «пучковского» леса, а значит, и зеленой атмосферы нашего города. Ольга Алексеевна призвала жителей не быть равнодушными, высказать свое отношение к проблеме, которая затрагивает интересы каждого жителя.

Далее обсуждалась реформа, которая, как сказала начальник Пенсионного отдела **Е.А.Хаустова**, «уже шагает по стране». И хотя немало негативных отзывов об этом Федеральном Законе, его надо исполнять. Участники и инвалиды Великой Отечественной войны, блокадники, вдовы, бывшие малолетние узники фашистских концлагерей, «чернобыльцы», инвалиды по общим заболеваниям I – III групп будут получать материальную и иную поддержку через Пенсионный отдел, в котором проведена огромная работа, чтобы помнить о каждом, кто имеет на нее право.

Председатель Комитета по социальной защите (который с 1 января 2005 г. становится областной структурой) **Т.М.Ланина** подчеркнула, что с 1 января 2005 г. понятие «льготы» заменяется понятием «меры социальной поддержки». Ими будут иметь право пользоваться три категории граждан. В Комитете по социальной защите получают поддержку Ветераны труда (их в нашем городе около 5 тыс. человек), труженики тыла, награжденные медалью «За доблестный труд в период Великой Отечественной войны» (около 700 человек), бывшие репрессированные. Им будут ежемесячно выплачиваться соответственно суммы в 200, 250 и 300 руб. Отменяются льготы за пользование телевизионной антенной, радиоточкой, бесплатный проезд в автобусах. Остаются льготы по 50%-ной оплате жилищно-коммунальных услуг, за пользование телефоном и на бесплатное зубопротезирование.

Самый большой вопрос – об отмене бесплатного проезда в автобусах, такой льготы

больше ни для кого не будет. Администрация и городской Совет нашего города предусмотрели поддержку особо нуждающихся одиноких пенсионеров – им ежемесячно будет выделяться по 100 руб.

Чтобы избежать очередей, Комитет социальной защиты планирует организовать по четвергам в помещении клуба Троицкой фабрики прием документов на выпла-

но фрукты, овощи, многие пенсионеры пользуются этим рынком. **Просьба к депутату облДумы О.Д.Безнико: объясните это областному Губернатору и его кабинету. Большая просьба также к нашей Администрации: нельзя ли предусмотреть хотя бы один-два раза в день «социальные» автобусные рейсы для пенсионеров до троицкого центрального рынка, городской поликлиники и т.п.?**

Ответ (О.Д.Безнико, депутат областной Думы). Реформа начата на федеральном уровне. Областная Дума обязана принятый закон исполнять. Столичный мэр Ю.Лужков предоставил москвичам бесплатный проезд. Но надо учитывать, что бюджет Москвы больше, чем бюджет Московской обл., в 4,5 раза, на льготный проезд москвичей выделяется 23 млрд. руб. В Московской обл. таких резервов нет, хотя он, О.Д.Безнико, голосовал против отмены этой льготы.

В. Когда откроется медицинский кабинет в микрорайоне «В»?

Ответ (О.Быстрова, начальник отдела здравоохранения). В будущем помещении кабинета врача общей практики в доме В-52 ведется ремонт, завозится оборудование. Сдача планировалась на 13 декабря, но вряд ли удастся уложиться в намеченные сроки. Предусматривается медицинский пункт широкого профиля, там можно будет получить помощь разного характера, померить давление, сделать перевязку, проверить зрение и т.п. Дело за строителями.

В. Если я по социальному статусу принадлежу к нескольким категориям, по какой из них я буду получать поддержку?

Ответ (М.В.Чулкова, зам. председателя Комитета социальной защиты). Если Вы имеете право на несколько видов социальной поддержки, Вы должны выбрать один из них.

В. (С.Н.Дробатухин, зам. председателя Совета ветеранов). Считаю нецелесообразным кромсать Закон о ветеранах, особенно накануне 60-летия Великой Победы. Невыразимо жалеть тех, кто не дожид до этой знаменательной даты. Мы дожили. Мы все перенесем...

Было отмечено, что подобные неформальные мероприятия, встречи с Главой города, представителями различных отделов Администрации, которые организует Совет ветеранов под руководством его председателя А.Г.Ольшанского, очень полезны и находят поддержку у ветеранов войны и труда. Люди имели возможность высказать свое мнение о новых федеральных законах, о деятельности городской Администрации, советы и пожелания. Хочется надеяться, что они будут учтены в работе руководителей нашего города.

Алла Федосова

ОБЩЕСТВЕННОЕ ОБСУЖДЕНИЕ

ту положенных денежных сумм. В ближайшее время будет дано объявление в средствах массовой информации. Не надо спешить и волноваться по этому поводу. Тем же, кого обслуживают социальные работники, деньги доставят на дом.

Выступивший на собрании Глава города **В.В.Сиднев** сказал, что Администрация беспокоит сам переход полномочий от местных органов власти во властные структуры Московской области. Чтобы как-то подстраховаться от возможных сбоев, смягчить неизбежные трудности переходного периода, не оставить пожилых людей без необходимых им медицинских препаратов, город предусматривает резерв на льготные лекарства.

Далее последовали вопросы и ответы на них.

В. Что такое «социальный пакет»?

Ответ (Л.И.Алексеева, зам. главврача). Социальный пакет на сумму 450 руб. в месяц включает гарантированное право на санаторно-курортное и медицинское обслуживание, оплату лекарств и др. Сюда входит бесплатное пользование дневным стационаром, включая лекарственные препараты, и т.п. Деньги, выделенные государством, распределяются по разным ведомствам.

В. Можно ли вместо «социального пакета» получить «живые деньги»?

Ответ. Такое право будет предоставлено с 1 января 2006 г. Однако вряд ли возможно поправить здоровье за эту сумму. А гарантий не будет.

В. А если я не использую положенные мне 450 руб.?

Ответ. Их используют нуждающийся. Пока эти деньги поступают в «общий котел» и будут распределяться по мере необходимости.

В. Наше государство плохо заботится об улучшении жизни людей. Несправедливо лишать пенсионеров бесплатного проезда в автотранспорте. Так как в нашем городе по сравнению с оптовым рынком на Теплом Стане продукты намного дороже, особен-



«В счастье верить мы не перестали И надежду в сердце сберегли»

В пятницу 3 декабря в Троицком культурно-досуговом центре торжественно отмечался Международный День инвалидов. Собранных сердечно приветствовал Глава города **В.В. Сиднев**. Он пожелал представителям более полутора тысяч членов Троицкого отделения общества – здоровья, счастья в наступающем Новом 2005 году, активно участвовать в общественной жизни, продолжать помогать Администрации в решении новых непростых задач и преподнес председателю Троицкого отделения Валентине Ивановне Кутузовой в подарок – современный пылесос.

Валентина Ивановна, человек доброй и отзывчивой души, рассказала о большой работе, которую проводит ТОИ. В нынешнем году для его членов были организованы многочисленные экскурсии – в Третьяковскую галерею, Пушкинский музей, музей Ильи Глазунова... Много воспоминаний пробудила поездка в г. Санкт-Петербург, организованная с помощью Администрации и посвященная 60-летней годовщине прорыва вражеской блокады Города-Героя Ленинграда. А сколько незабываемых впечатлений оставила эта экскурсия! Летом группа инвалидов, возглавляемая В.И. Кутузовой, отдыхала на побережье Черного моря.

Эту работу помогают проводить активисты-общественники, среди которых 76 старших по

домам. Была выражена благодарность: Ф.А. Семеновой, Т.Н. Гладковой, В.В. Лончакову, Л.И. Климовой, М.А. Мартыновой, Г.С. Кареевой, В.Я. Калягиной, Н.Ф. Барановой, М.Е. Лысенко, Н.В. Соломатовой, Р.Н. Пчелиной, А.С. Барановой, Н.М. Ульякиной, Т.В. Бочковой, П.А. Доценко, Е.П. Овсянниковой и др.

Выступившая перед собравшимися Почетный гражданин города Троицка **Людмила Петровна Дикун** охарактеризовала демонстрирующуюся в фойе Центра выставку изделий, изготовленных «золотыми руками инвалидов», как пример активного отношения к жизни, твор-

здоровья ограниченных в передвижении. Среди них художественные работы **Ксении Рябовой**, чемпионки по конному спорту международного класса; православные иконы, изготовленные при помощи техники резьбы по дереву **Михаилом Малышевым**. Великолепны пейзажи, написанные маслом **В.П. Якуба**, картины-вышивки **В.И. Красиковой**. На выставке можно было увидеть любовно сделанные руками людей с ограниченным здоровьем для своих близких береты и шарфы, шкатулки и панно, салфетки, одеяла, носки и кофточки... Поистине нет предела человеческим возможностям.



Ансамбль танца Г. Голеновой

ческий взлет не хныкающих, не ноющих, не проклинающих свое существование, а воспринимающих жизнь как награду. Она отметила творчество «колясочников» – инвалидов, по состоянию

Ведущие вечера **В.И. Кутузова** и директор Культурно-досугового центра **Н.А. Атакишева** чередовали «повествовательную» часть с художественными поздравлениями в честь празд-

ника. Перед собравшимися выступили солисты Театра эстрадной песни КДЦ **Юлия Усачева**, **Юлия Сапелкина** («А снег идет», «Стою на полустаночке»), **Инна Погонина** («Топ-топ, топает малыш»), **Бутай Асалиев** («Летний дождь»). Участникам Великой Отечественной войны посвятил популярную песню военных лет «Темная ночь» **Дмитрий Холодов**. Лауреат всероссийских конкурсов, певец и аккомпаниатор **Александр Шепилов** буквально заводил зал, вызывая зрителей на соревнование в исполнении частушек, спел песню «Зорька алая», показал инструментальный этюд «Матаня». Выступили участницы Ансамбля танца **Галины Голеновой**, Лауреаты многочисленных международных конкурсов, недавно вернувшиеся с гастролем по Японии. Исполнили танец «Восточный мотив» артисты студии восточного танца «Гизела» под руководством **Елены Павловой**.

Благодарные зрители высоко оценили выступления городских талантов. Каждый гость вернулся домой со скромным сувениром, живущих в отдаленных районах развез по домам выделенный Администрацией автобус. А главное – люди почувствовали, что о них помнят, о них заботятся, что они не одиноки и могут обратиться в организацию, где им всегда помогут.

Алла Федосова

ВЕРНИСАЖ

Фотография – это не только снимки, но искусство, где моментальные образы сливаются с вечными философскими темами. Все больше людей понимают, что фотография – это такой же вид искусства, как, к примеру, живопись. Работу фотохудожника от обычного снимка отличает в первую очередь внутренняя идея, вызывающая ответный отклик зрителя.

С 11 декабря в Выставочном зале Культурно-технического центра ТРИНИТИ будут представлены две фотовыставки.

Первая выставка – это работы фотографов-любителей, будущих физиков-ядерщиков, студентов МИФИ – **Ивана Пономаренко** и **Сергея Лантюхова**. Цель выставки – познакомить жителей Троицка с работами молодых, начинающих фотохудожников, но явно не ordinarily мыслящих Личностей, видящих окру-

ФОТОВЫСТАВКА «Мир вокруг нас»

жающий мир не с позиции наблюдателя, а с позиции людей неравнодушных и творческих.

На выставке будут представлены разные жанры: пейзажи, фотопортреты и абстрактная фотография.

Несмотря на ярые споры в прошлом, сейчас мир признал за фотографией право выставляться, получать награды и, что не менее важно, продаваться.

В Выставочном зале г. Троицка один раз в год мы демонстрируем этот вид искусства, и безусловно каждая фотовыставка – это уникальный мир, неповторимый в своем разнообразии, пред-

ставленный разными авторами.

Мы назвали первую фотовыставку «Физики и Лирики», подчеркнув тем самым, что не исключаем родник, который питает ученых нашего города, приводя их к творчеству. Что молодые люди сегодня – это по-прежнему кладь таланта и поисков себя в этом мире. Что наука и культура – это то неделимое, что всегда было и остается харизмой нашего города, его необыкновенной индивидуальностью.

Фотовыставка под номером два – творческий отчет уже сложившегося товарищества – ин-

теллектуальных путешественников Троицка (путешествующих с целью «познать и увидеть», а не только «отдохнуть и развлечься»).

11 декабря в Выставочном зале состоится презентация Клуба интеллектуального путешественника.

Название фотовыставки «Tres vite. Соборы. Замки. Города и парки Европы». Представленные фотографии – это увиденные картины мира, жанровые сценки из «заморских стран», архитектурные шедевры и пейзажи – все то, что увидели или «подсмотрели» путешественники, то, что им показалось наиболее интересным, любопытным, чем они захотели поделиться с нами и тем самым пригласить в сотоварищи по путешествиям.

Итак, ждем Вас в Выставочном зале 11 декабря, в 17-00.

Вход свободный.



СВЯЗЬ ВРЕМЕН Нины Соротокиной



Не знаю, как для вас, а для меня главное потрясение недели – фильм Валерия Тодоровского по сценарию Григория Островского «Мой сводный брат Франкенштейн». У меня нет опыта кинематографических рецензий, но я знаю, что «у них принято» кратко излагать сюжет.

В семью, которая идеально калькируется на наш пока не очень удачливый средний класс: папа – физик не у дел, мама – более-менее удачливый менеджер, далее сын и дочь – приезжает покалеченный чеченской войной молодой человек Павлик – так зовут этого новоявленного Франкенштейна, который страшен, добр и совершенно не понятен окружающим. Появление Павлика не случайно, он внебрачный сын физика, о наличии его папа до сей поры и не подозревал. Сын приехал в Москву лечиться, а еще потому, что ему просто некуда деться.

Пусть не обидятся на меня те зрители, которым заранее рассказывают сюжет. Но надо же известить людей, которые по тем или иным причинам не смогли посмотреть фильм по ТВ. Теперь я попытаюсь уговорить их пойти в кинотеатр или купить кассету.

Сюжет я начерно обрисовала, а содержание фильма – нет, а оно очень насыщено, «Сводного брата...» смотришь не отрываясь, с открытым ртом и заплаканными глазами. Добавлю только, что Павлик одержим войной, которую не может прекратить и после окончания службы в армии. Он полюбил семью, которая его приютила, и готов ее защитить. От кого? Да от всех, разве вы не видите, что «духи» везде – они на рынке, на чердаках, на улицах. Вы не видите, а я вижу и не дам вас, неразумных, в обиду. Грубо говоря, у бедного парня просто «поехала крыша».

Вот таким образом в фильме представлена чеченская проблема. В моей молодости нас потряс великий фильм Росселлини «Рим – открытый город»: вторая мировая война, фашизм, сопротивление. В фильме есть сцена пыток. Несчастного мучают за кадром, но зритель видит лицо женщины, которая содрогается от его воп-

лей. Поверьте, это гораздо сильнее, чем голый натурализм, которым балуется современный кинематограф.

Кровавые сцены – улада садистов. Когда обычный человек видит кишки на экране, он испытывает животный ужас и тут же начинает щелкать кнопками в поисках спасительной рекламы. Тодоровский показал войну отраженным светом, и невольно начинаешь представлять, что именно в мой дом пришел Павлик. В мирной жизни с ним нельзя жить рядом, и ты совершенно, то есть совсем, не знаешь, что с ним делать.

Есть красивая сказка про Пигмалиона, который изваял из мрамора Галатею, полюбил ее, она ожила... ну и так далее И есть страшная сказка про Франкенштейна. Сказку эта придумала Мэри Шелли и издала ее в 1818 году. После этого полюбившийся готический сюжет претерпел многие изменения. В частности, все уже забыли, что Франкенштейном звали самого ученого, а отнюдь не искусственно созданного им монстра. В нашем случае Франкенштейна создало само государство, но не полюбило его и в конце концов убило.

А что с ними, сумасшедшими, делать? Пунктов реабилитации мало, везде дикие очереди, с лекарствами напряженка, протезы делать не умеем. Это все можно пережить, но ведь они, покалеченные войной, начинают искать свою правду. У них мозги наизнанку. Вспоминается пресловутая «Бригада». Интеллигенция безразлично морщила нос – очередное прославление бандитов, и удивительно, что никто не написал, что главный виновник бед, главный отрицательный герой – государство.

Удалось или не удалось Павлику «защитить» свою семью? У каждого на этот вопрос свой ответ. Очень хороша последняя сцена фильма. Операция кончена, спецназ расслабился, куда-то спешат врачи, вокруг кипит обычная, мирная, в меру веселая жизнь, а перепуганная насмерть «ячейка общества» – мама, папа и дети сцепились в кружок, ища спасения только друг в друге.

ОБЪЯВЛЕНИЯ



29 ноября в Государственной Думе открылась выставка «Россия глазами детей Индии» из фонда Детской галереи мира (Троицк). От Госдумы выставку открыли депутаты **Е. Лахова** и **А. Тягунов**, от посольства Индии – зам. главы Миссии **г-н Ашок Мукерджи**, от Детской галереи мира – троичанин **Валерий Ашиков**.

Совет ДУ ТНЦ РАН возобновляет работу «Клуба интересных встреч»

В программе клуба встречи с выдающимися представителями науки, культуры, искусства и политики.

Первая встреча – с директором ИЗМИРАН д.ф.-м.н. **Владимиром Денисовичем Кузнецовым** состоится 10 декабря, в 19-00, в Выставочном зале КТЦ ТРИНИТИ.

Вход свободный.

★ Поздравляем! ★

Комитет социальной защиты, Совет клуба «Общение» и Совет ветеранов сердечно поздравляют с 90-летним юбилеем со дня рождения **Анну Григорьевну Лютову**, с 85-летием со дня рождения **Николая Сергеевича Старшинова** и с 80-летним юбилеем со дня рождения **Анну Афанасьевну Солдатову** и **Антонину Григорьевну Дерябкину**.

Уважаемые юбиляры! От души желаем Вам и Вашим близким крепкого здоровья, благополучия, успехов в делах больших и малых, а за Ваши трудовые и ратные дела на благо нашего Отечества большое Вам спасибо и низкий поклон. Будьте счастливы!

Председатель Комитета по социальной защите Т.М.Ланина, председатель клуба «Общение» З.И.Поликанина, председатель Совета ветеранов А.Г.Ольшанский



Уважаемые жители г. Троицка!

Новый год и Рождество приходят в наш город, и дети с нетерпением ждут их.

Они загадывают желания, просят Деда Мороза о подарках.

В наших с Вами силах помочь осуществиться детским мечтам.

Комитет социальной защиты приглашает горожан принять участие в благотворительной акции по сбору подарков для детей из малообеспеченных семей г. Троицка «Рождественский колокольчик».

С 1 декабря 2004г. по адресу: Октябрьский пр-т, д.11, к.1 принимаем книги, сладости, игрушки и др.

Рождественский колокольчик звенит!



«ТРОИЦКИЙ ВАРИАНТ»
Учредитель – **ООО «Трoвaнт»**
Главный редактор – **Б.Штерн**
Зам. главного редактора – **Ю.Поль**
Выпускающий редактор – **А.Гапотченко**
Редакционный совет: **А.Гапотченко, Л.Литинский, И.Мирмов, К.Рязанов, С.Скорбун, А.Васеленок**
Вёрстка – **Т.Васильева**

Адрес редакции и издательства: 142191, г. Троицк Московской обл., м-н «В», д.52.
Тел.: 51-09-67, 334-09-67 (пн., с 14 до 18, вт., пт., с 16 до 18).

E-mail: trv@trovant.ru. Рукописи не возвращаются и не рецензируются.
Газета зарегистрирована 24.08.01 в Московском территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций
ПИ №1-50172. Тираж 2000 экз. Распространяется бесплатно. Подписано к печати 06.12.2004.
Отпечатано ООО «ТРОВАНТ»: 142191, г.Троицк, Моск. обл., м-н «В», д. 52.

Заказ № 12 05-1

© «Троицкий вариант»